

---

# ПРОКУРАТУРА

## города Нижневартовска

---

### **Одиноким родителям и беременным женщинам смогут получить отсрочку отбывания наказания в виде ограничения свободы**

В соответствии со статьей 82 Уголовного кодекса Российской Федерации беременной женщине, женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, мужчине, имеющему ребенка в возрасте до четырнадцати лет и являющемуся единственным родителем, кроме лиц, которым назначено наказание в виде ограничения свободы, лишения свободы за определенные виды преступлений, суд может отсрочить реальное отбывание наказания до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста.

Применение судами отсрочки отбывания наказания направлено на обеспечение соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних и заключается в предоставлении осужденному возможности своим поведением доказать исправление без реального отбывания назначенного наказания при условии надлежащего ухода за ребенком, его воспитания и всестороннего развития.

С 5 ноября 2024 года вступили в силу поправки в статью 82 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 398 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 25.10.2024 № 350-ФЗ. Теперь беременной женщине, женщине, имеющей ребенка в возрасте до 14 лет, и мужчине, имеющему ребенка в возрасте до 14 лет и являющемуся единственным родителем, при назначении наказания в виде ограничения свободы суд может отсрочить его реальное отбывание либо исполнение приговора.

В случае наступления беременности женщина, осужденная к ограничению свободы, вправе обратиться в суд с ходатайством об отсрочке отбывания наказания со дня предоставления отпуска по беременности и родам либо со дня, когда ей в соответствии с трудовым законодательством мог бы быть предоставлен такой отпуск.

Пресс-служба  
Прокуратуры г. Нижневартовска